

25. September 2019

Tagesordnung

Mittwoch, 02. Oktober 2019, 9:00 Uhr

1. Entschuldigungen von der Haussitzung
2. Beschluss über den Beginn der 3. Session der 16. Gesetzgebungsperiode
3. Genehmigung des stenographischen Protokolls der 8. Sitzung der 2. Session der 16. Gesetzgebungsperiode
4. Einlauf
 - 4.1 Zuweisung von Vorlagen und Berichten der Landesregierung
 - 4.1.1 Bericht der Landesregierung über den Salzburger Gesundheitsfonds (SAGES) gemäß § 27 SAGES-G betreffend das Jahr 2018
([Nr. 1 der Beilagen](#))
 - 4.1.2 Bericht der Landesregierung über den Vermögensstand und die Gebarung des Salzburger Brandverhütungsfonds für das Jahr 2017
([Nr. 2 der Beilagen](#))
 - 4.1.3 Bericht der Landesregierung betreffend den Finanzbericht des Landes Salzburg zum 31. August 2019
([Nr. 3 der Beilagen](#))
 - 4.1.4 Bericht der Landesregierung betreffend den Transferbericht des Landes Salzburg für das Haushaltsjahr 2018
([Nr. 4 der Beilagen](#))

- 4.1.5 Bericht der Landesregierung über den Vermögensstand und die Gebarung des Fonds zur Förderung von Kunst am Bau und Kunst im öffentlichen Raum in Salzburg für das Jahr 2018
([Nr. 5 der Beilagen](#))
- 4.1.6 Vorlage der Landesregierung betreffend die Erstellung einer Eröffnungsbilanz zum Umstellungsstichtag (1. Jänner 2018)
([Nr. 6 der Beilagen](#))
- 4.1.7 Bericht der Landesregierung über den Beteiligungsbericht 2018
([Nr. 7 der Beilagen](#))
- 4.1.8 Vorlage der Landesregierung betreffend ein Gesetz, mit dem das Salzburger Krankenanstaltengesetz 2000 und das Salzburger Gesundheitsfondsgesetz geändert werden
([Nr. 28 der Beilagen](#))
- 4.1.9 Vorlage der Landesregierung betreffend ein Gesetz, mit dem das Salzburger Naturschutzgesetz 1999, das Salzburger Nationalparkgesetz 2014, das Jagdgesetz 1993 und das Fischereigesetz 2002 geändert werden (Sbg. Aarhus-Beteiligungsgesetz 2019)
([Nr. 29 der Beilagen](#))
- 4.1.10 Vorlage der Landesregierung betreffend ein Gesetz über die Förderung der Stromerzeugung aus Biomasse im Land Salzburg (Salzburger Biomasseförderungsgesetz - S.BFG)
([Nr. 30 der Beilagen](#))
- 4.1.11 Vorlage der Landesregierung betreffend ein Gesetz, mit dem das Jagdgesetz 1993 und das Berufsjägergesetz geändert werden
([Nr. 31 der Beilagen](#))
- 4.1.12 Vorlage der Landesregierung betreffend ein Gesetz, mit dem das Salzburger Landes-Beamtenengesetz 1987, das Landes-Vertragsbedienstetengesetz 2000 und das Landesbediensteten-Gehaltsgesetz geändert werden
([Nr. 32 der Beilagen](#))
- 4.1.13 Vorlage der Landesregierung betreffend ein Gesetz, mit dem das Salzburger Bildungsdiunktionsgesetz geändert wird
([Nr. 33 der Beilagen](#))
- 4.1.14 Bericht der Landesregierung betreffend den Tätigkeitsbericht der Kinder- und Jugendanwaltschaft für die Jahre 2016 bis 2018
([Nr. 34 der Beilagen](#))
- 4.2 Anträge
- 4.3 Schriftliche Anfragen
- 4.4 Berichte des Landesrechnungshofes, Rechnungshofes und der Volksanwaltschaft

- 4.4.1 [Bericht](#) des Rechnungshofes (Reihe Salzburg 2019/3) betreffend „Aufsicht über gemeinnützige Bauvereinigungen“
- 4.4.2 [Bericht](#) des Rechnungshofes (Reihe Salzburg 2019/4) betreffend „Gemeindeverband Seniorenheim Altenmarkt“
- 4.4.3 [Bericht](#) des Landesrechnungshofes betreffend „Eröffnungsbilanz 2018“
- 4.4.4 [Bericht](#) des Landesrechnungshofes betreffend Sonderprüfung „Salzburg AG für Energie, Verkehr und Telekommunikation Sparte Verkehr - Oberleitungsbus“
- 4.4.5 [Bericht](#) des Landesrechnungshofes betreffend Sonderprüfung „Reinigungsleistungen in den Salzburger Landeskliniken“
5. Aktuelle Stunde
Salzburger Anliegen an die künftige Bundesregierung (ÖVP)
6. Mündliche Anfragen (Fragestunde)
 - [Mündliche Anfrage](#) der Abg. Weitgasser an Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Schellhorn betreffend Regionaler Ausbau der Kinder- und Jugendanwaltschaft Salzburg
 - [Mündliche Anfrage](#) des Abg. HR Prof. Dr. Schöchler an Landesrätin Hutter betreffend Maßnahmen zur Bekämpfung von Neophyten
 - [Mündliche Anfrage](#) der Abg. Dr.ⁱⁿ Dollinger an Landesrat Dr. Schwaiger betreffend das Pinzgauer Tierschutzhaus
 - [Mündliche Anfrage](#) der Abg. Klubobfrau Svazek BA an Landeshauptmann Dr. Haslauer betreffend die Nachfolge von Christian Thielemann als künstlerischer Leiter der Salzburger Osterfestspiele
 - [Mündliche Anfrage](#) des Abg. Scheinast an Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Stöckl betreffend die Änderung des Gesellschaftsvertrags der Parkgaragen GmbH
 - [Mündliche Anfrage](#) des Abg. Klubobmann Josef Egger MBA an Landeshauptmann Dr. Wilfried Haslauer betreffend Maßnahmen für die duale Ausbildung in Salzburg
 - [Mündliche Anfrage](#) der Abg. Dr.ⁱⁿ Klausner an Landesrat Schnöll betreffend die O-Bus-Haltestelle der Linie 5 in der Birkensiedlung
 - [Mündliche Anfrage](#) des Abg. Dr. Schöppl an Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Stöckl betreffend WLAN im Landeskrankenhaus und in der Christian-Doppler-Klinik
 - [Mündliche Anfrage](#) des Abg. Ing. Mag. Meisl an Landesrätin Mag.^a (FH) Andrea Klambauer betreffend Förderungszahlen in der Wohnbauförderung

- [Mündliche Anfrage](#) der Abg. Thöny MBA an Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Schellhorn betreffend Young Carers
 - [Mündliche Anfrage](#) der Abg. Mösl MA an Landeshauptmann Dr. Haslauer betreffend die Besetzung des künstlerischen Leiters der Salzburger Osterfestspiele
7. Dringliche Anfragen
- [Dringliche Anfrage](#) der Abg. KV Steidl und Forcher an LH-Stv. Stöckl betreffend die Reinigungsleistungen in den SALK
8. Berichte und Anträge der Ausschüsse
- 8.1 Bericht des Verfassungs- und Verwaltungsausschusses zur Vorlage der Landesregierung betreffend eine Vereinbarung gemäß Artikel 15a B-VG über die Kinder- und Jugendhilfe ([Nr. 8 der Beilagen](#) - Berichterstatte(r)in: Abg. Mag.^a Dr.ⁱⁿ Humer-Vogl, Beschluss des Ausschusses: einstimmig)
- 8.2 Bericht des Verfassungs- und Verwaltungsausschusses zur Vorlage der Landesregierung betreffend ein Gesetz, mit dem das Salzburger Behindertengesetz 1981 und das Salzburger Kinder- und Jugendhilfegesetz geändert werden ([Nr. 9 der Beilagen](#) - Berichterstatte(r)in: Abg. Mag.^a Dr.ⁱⁿ Humer-Vogl, Beschluss des Ausschusses: einstimmig)
- 8.3 Bericht des Finanzüberwachungsausschusses zum Bericht der Landesregierung über den Vermögensstand und die Gebarung des Fonds zur Förderung von Kunst am Bau und Kunst im öffentlichen Raum in Salzburg für die Jahre 2016 und 2017 ([Nr. 10 der Beilagen](#) - Berichterstatte(r): Abg. Heilig-Hofbauer BA, Beschluss des Ausschusses: ÖVP, SPÖ, Grüne, NEOS gegen FPÖ)
- 8.4 Bericht des Verfassungs- und Verwaltungsausschusses zum Antrag der Abg. Landtagspräsidentin Dr.ⁱⁿ Pallauf, Klubobfrau Mag.^a Gutschl und Mag.^a Jöbstl betreffend Vorsorgevollmachten ([Nr. 11 der Beilagen](#) - Berichterstatte(r)in: Landtagspräsidentin Dr.ⁱⁿ Pallauf, Beschluss des Ausschusses: einstimmig)
- 8.5 Bericht des Bildungs-, Sport- und Kulturausschusses zum Antrag der Abg. Mag.^a Jöbstl, Klubobfrau Mag.^a Gutschl und Mag. Zallinger betreffend digitaler Hilfsmittel im Unterricht und bei der Matura ([Nr. 12 der Beilagen](#) - Berichterstatte(r)in: Abg. Mag.^a Jöbstl, Beschluss des Ausschusses: einstimmig)

- 8.6 Bericht des Bildungs-, Sport- und Kulturausschusses zum Antrag der Abg. Mag.^a Jöbstl, Klubobfrau Mag.^a Gutschl und Mag. Zallinger betreffend die Möglichkeit des Ausbaues von Schwerpunkten an Neuen Mittelschulen (zum Beispiel MINT-Schwerpunkt) und die damit verbundene Öffnung der Schulsprengel
([Nr. 13 der Beilagen](#) - Berichterstatte: Abg. Mag.^a Jöbstl, Beschluss des Ausschusses: ÖVP, SPÖ, Grüne, NEOS gegen FPÖ)
- 8.7 Bericht des Sozial-, Gesellschafts- und Gesundheitsausschusses zum Antrag der Abg. Klubvorsitzenden Steidl und Forcher betreffend die Arbeits- und Rahmenbedingungen der sozialen Arbeit und Pflege
([Nr. 14 der Beilagen](#) - Berichterstatte: Abg. Mag.^a Gutschl, Beschluss des Ausschusses: ÖVP, Grüne, NEOS gegen SPÖ, FPÖ)
- 8.8 Bericht des Sozial-, Gesellschafts- und Gesundheitsausschusses zum Antrag der Abg. Klubvorsitzenden Steidl und Forcher betreffend eine gerechte und juristisch korrekte Aufteilung der krankenanstaltenrechtlichen Sondergebühren
([Nr. 15 der Beilagen](#) - Berichterstatte: Abg. Steidl, Beschluss des Ausschusses: einstimmig)
- 8.9 Bericht des Sozial-, Gesellschafts- und Gesundheitsausschusses zum Antrag der Abg. Ing. Mag. Meisl, Forcher und Thöny MBA betreffend die Berechnung des Einkommens für die Wohnbeihilfe
([Nr. 16 der Beilagen](#) - Berichterstatte: Abg. Ing. Mag. Meisl, Beschluss des Ausschusses: einstimmig)
- 8.10 Bericht des Verfassungs- und Verwaltungsausschusses zum Antrag der Abg. Klubobfrau Svazek BA und Dr. Schöppl betreffend Einrichtung eines paritätisch besetzten Beirates im Landes-Medienzentrum
([Nr. 17 der Beilagen](#) - Berichterstatte: Abg. Schernthaler, Beschluss des Ausschusses: ÖVP, Grüne, NEOS gegen SPÖ, FPÖ)
- 8.11 Bericht des Ausschusses für Infrastruktur, Mobilität, Wohnen und Raumordnung zum Antrag der Abg. Klubobfrau Svazek BA, Berger, Lassacher, Rieder, Dr. Schöppl, Stöllner und Teufl betreffend Verlängerung der Pinzgauer Lokalbahn
([Nr. 18 der Beilagen](#) - Berichterstatte: Abg. Obermoser, Beschluss des Ausschusses: ÖVP, Grüne, NEOS gegen SPÖ, FPÖ, Minderheitsbericht FPÖ)
- 8.12 Bericht des Finanzüberwachungsausschusses zum Antrag der Abg. Klubobfrau Svazek BA und Dr. Schöppl betreffend die zügige Befüllung der Transparenzdatenbank
([Nr. 19 der Beilagen](#) - Berichterstatte: Abg. Dr. Schöppl, Beschluss des Ausschusses: einstimmig)
- 8.13 Bericht des Sozial-, Gesellschafts- und Gesundheitsausschusses zum Antrag der Abg. Klubobfrau Mag.^a Dr.ⁱⁿ Humer-Vogl, Scheinast und Heilig-Hofbauer BA betreffend einer

- verpflichtenden Kennzeichnungspflicht für Eier
([Nr. 20 der Beilagen](#) - Berichtersteller: Abg. Scheinast, Beschluss des Ausschusses: einstimmig)
- 8.14 Bericht des Sozial-, Gesellschafts- und Gesundheitsausschusses zum Antrag der Abg. Klubobfrau Mag.^a Dr.ⁱⁿ Humer-Vogl, Scheinast und Heilig-Hofbauer BA betreffend Antibiotika in Fleischprodukten
([Nr. 21 der Beilagen](#) - Berichterstellerin: Klubobfrau Abg. Mag.^a Dr.ⁱⁿ Humer-Vogl, Beschluss des Ausschusses: einstimmig)
- 8.15 Bericht des Ausschusses für Infrastruktur, Mobilität, Wohnen und Raumordnung zum Antrag der Abg. Scheinast, Klubobfrau Mag.^a Dr.ⁱⁿ Humer-Vogl und Heilig-Hofbauer BA betreffend den Ausbau des europäischen Nachtzugnetzes
([Nr. 22 der Beilagen](#) - Berichtersteller: Abg. Scheinast, Beschluss des Ausschusses: einstimmig)
- 8.16 Bericht des Ausschusses für Wirtschaft, Energie und Lebensgrundlagen zum Antrag der Abg. Weitgasser, Klubobmann Egger MBA und Zweiter Präsident Dr. Huber betreffend Klimabudget im Land Salzburg
([Nr. 23 der Beilagen](#) - Berichterstellerin: Abg. Weitgasser, Beschluss des Ausschusses: einstimmig)
- 8.17 Bericht des Verfassungs- und Verwaltungsausschusses zum Antrag der Abg. Klubobmann Egger MBA, Zweiter Präsident Dr. Huber und Weitgasser betreffend Identitäre in den Landtagsklubs
([Nr. 24 der Beilagen](#) - Berichtersteller: Klubobmann Abg. Egger MBA, Beschluss des Ausschusses: ÖVP, SPÖ, Grüne, NEOS gegen FPÖ)
- 8.18 Bericht des Ausschusses für Infrastruktur, Mobilität, Wohnen und Raumordnung zum Antrag der Abg. Klubobmann Egger MBA, Zweiter Präsident Dr. Huber und Weitgasser betreffend ein flächendeckendes E-Mobilitätskonzept für Salzburg
([Nr. 25 der Beilagen](#) - Berichterstellerin: Abg. Weitgasser, Beschluss des Ausschusses: einstimmig)
9. Beantwortung schriftlicher Anfragen
- 9.1 Anfrage der Abg. Klubvorsitzenden Steidl und Thöny MBA an Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Stöckl (Nr. 263-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) betreffend Impfungen
([Nr. 263-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.2 Anfrage der Abg. Teufl und Dr. Schöppl an die Landesregierung (Nr. 264-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann Dr. Haslauer - betreffend Aktenlauf von offiziellen Dokumenten
([Nr. 264-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))

- 9.3 Anfrage der Abg. Teufl und Dr. Schöppl an die Landesregierung (Nr. 265-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann Dr. Haslauer - betreffend Informationen über das Landes-Medienzentrum
([Nr. 265-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.4 Anfrage der Abg. Rieder und Stöllner an die Landesregierung (Nr. 266-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrat Mag. Schnöll - betreffend Lärmschutzdämmung - Förderung
([Nr. 266-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.5 Anfrage der Abg. Klubvorsitzenden Steidl und Dr.ⁱⁿ Dollinger an die Landesregierung (Nr. 269-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Stöckl - betreffend den Salzburg Corporate Governance Kodex
([Nr. 269-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.6 Anfrage der Abg. Dr.ⁱⁿ Dollinger und Klubvorsitzenden Steidl an die Landesregierung (Nr. 270-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Schellhorn - betreffend Biogasanlagen
([Nr. 270-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.7 Anfrage der Abg. Zweiter Präsident Dr. Huber, Klubobmann Egger MBA und Weitgasser an Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Stöckl (Nr. 271-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) betreffend Masernefälle in Salzburg
([Nr. 271-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.8 Anfrage der Abg. Zweiter Präsident Dr. Huber, Klubobmann Egger MBA und Weitgasser an Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Stöckl (Nr. 272-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) betreffend Menschen mit Behinderung in Beteiligungen des Landes
([Nr. 272-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.9 Anfrage der Abg. Klubobfrau Mag.^a Gutschi, Bartel und Landtagspräsidentin Dr.ⁱⁿ Pallauf an Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Schellhorn (Nr. 273-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) betreffend Umsetzung des Sozialhilfegesetzes
([Nr. 273-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.10 Anfrage der Abg. HR Prof. Dr. Schöchgl, Mag. Zallinger und Pfeifenberger an Landesrätin Mag.^a (FH) Klambauer (Nr. 274-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) betreffend Maßnahmen zur Entwicklungshilfe
([Nr. 274-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.11 Anfrage der Abg. Scheinast, Klubobfrau Mag.^a Dr.ⁱⁿ Humer-Vogl und Heilig-Hofbauer BA an Landesrätin Mag.^a (FH) Klambauer (Nr. 275-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) betreffend die Förderabwicklung der Salzburger Wohnbauförderung
([Nr. 275-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.12 Anfrage der Abg. Scheinast, Heilig-Hofbauer BA und Klubobfrau Mag.^a Dr.ⁱⁿ Humer-Vogl an Landesrat Mag. Schnöll (Nr. 277-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) betreffend Anschlussbahnförderungen (Folgeanfrage)
([Nr. 277-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))

- 9.13 Anfrage der Abg. Klubvorsitzenden Steidl und Thöny MBA an die Landesregierung (Nr. 278-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Stöckl - betreffend die Weiterführung und Absicherung des Projektes PrEkids an der Christian-Doppler-Klinik und dem Krankenhaus Schwarzach
([Nr. 278-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.14 Anfrage der Abg. Klubvorsitzenden Steidl, Dr. Maurer und Forcher an die Landesregierung (Nr. 279-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Stöckl und Landesrat DI Dr. Schwaiger - betreffend die Fremdreinigung in Unternehmungen mit direkter und indirekter Landesbeteiligung
([Nr. 279-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.15 Anfrage der Abg. Klubvorsitzenden Steidl, Dr. Maurer und Forcher an die Landesregierung (Nr. 280-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Stöckl - betreffend die Bewachung und Kontrolle in Unternehmungen mit direkter und indirekter Landesbeteiligung
([Nr. 280-BEA der Beilagen](#))
- 9.16 Anfrage der Abg. Klubvorsitzenden Steidl, Dr. Maurer und Forcher an die Landesregierung (Nr. 281-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Stöckl und Landesrat DI Dr. Schwaiger - betreffend die Stellenausschreibungen in Unternehmungen mit direkter und indirekter Landesbeteiligung
([Nr. 281-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.17 Anfrage der Abg. Berger und Teufel an Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Stöckl (Nr. 282-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) betreffend Pflegepersonal und -bedarf im Land Salzburg
([Nr. 282-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.18 Anfrage der Abg. Dr. Schöppl und Stöllner an die Landesregierung (Nr. 283-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Stöckl - betreffend Meldungen der SALK an das Bundesamt für Fremdenwesen und Asyl
([Nr. 283-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.19 Anfrage der Abg. Lassacher und Rieder an die Landesregierung (Nr. 284-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann Dr. Haslauer - betreffend die Gegenstände der Regierungssitzungen und der Regierungsumläufe zwischen dem 1. Mai 2019 und dem 31. Mai 2019
([Nr. 284-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.20 Anfrage der Abg. Dr. Schöppl und Stöllner an die Landesregierung (Nr. 285-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrat DI Dr. Schwaiger und Landesrätin Hutter - betreffend die Umfrage „Informationen über das soziale Klima an Schulen“
([Nr. 285-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.21 Anfrage der Abg. Dr. Schöppl und Stöllner an die Landesregierung (Nr. 286-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrat DI Dr. Schwaiger

- und Landesrätin Hutter - betreffend das Fernbleiben vom Unterricht aus Anlass islamischer religiöser Festtage
([Nr. 286-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.22 Anfrage der Abg. Dr. Schöppl und Teufl an Landesrat Mag. Schnöll (Nr. 287-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) betreffend ausländische Temposünder
([Nr. 287-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.23 Anfrage der Abg. Dr. Schöppl und Teufl an Landesrat Mag. Schnöll (Nr. 288-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) betreffend ausländische Parksünder
([Nr. 288-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.24 Anfrage der Abg. Berger und Teufl an die Landesregierung (Nr. 289-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann Dr. Haslauer - betreffend die Umsetzung konkreter Projekte für Touristen mit körperlichen Beeinträchtigungen
([Nr. 289-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.25 Anfrage der Abg. Dr. Schöppl und Stöllner an die Landesregierung (Nr. 290-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrat Mag. Schnöll - betreffend Verkehrsschilderwald auf Salzburger Straßen
([Nr. 290-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.26 Anfrage der Abg. Klubvorsitzenden Steidl und Forcher an Landeshauptmann Dr. Haslauer (Nr. 292-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) betreffend die Kosten für die Erstellung einer Dachmarke bzw. diverser Wortbildmarken für das Bundesland Salzburg
([Nr. 292-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.27 Dringliche Anfrage der Abg. Dr.ⁱⁿ Klausner und Forcher an die Landesregierung (Nr. 293-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrat Mag. Schnöll - betreffend den Sommerausweichverkehr
([Nr. 293-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.28 Anfrage der Abg. Klubvorsitzenden Steidl und Dr. Maurer an die Landesregierung (Nr. 294-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrat DI Dr. Schwaiger - betreffend Personalaufnahmen im Landesdienst
([Nr. 294-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.29 Anfrage der Abg. Dr.ⁱⁿ Dollinger, Klubvorsitzenden Steidl und Ing. Mag. Meisl an die Landesregierung (Nr. 295-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann Dr. Haslauer, Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Schellhorn, Landesrat DI Dr. Schwaiger und Landesrätin Hutter - betreffend Chaletdörfer im Bundesland Salzburg
([Nr. 295-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.30 Anfrage der Abg. Dr. Schöppl und Stöllner an die Landesregierung (Nr. 296-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann Dr. Haslauer - betreffend die Verjährung im Verwaltungsstrafverfahren
([Nr. 296-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))

- 9.31 Anfrage der Abg. Dr. Schöppl und Stöllner an die Landesregierung (Nr. 297-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrätin Mag.^a (FH) Klambauer - betreffend die Wohnunterstützung 2018
([Nr. 297-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.32 Anfrage der Abg. Stöllner und Dr. Schöppl an die Landesregierung (Nr. 298-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann Dr. Haslauer - betreffend die Zustimmung zur Verarbeitung von Bilddaten bei Berichten der Landeskorrespondenz über vergangene Veranstaltungen
([Nr. 298-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.33 Anfrage der Abg. Teufl und Dr. Schöppl an die Landesregierung (Nr. 299-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann Dr. Haslauer - betreffend die Gegenstände der Regierungssitzungen und der Regierungsumläufe zwischen dem 1. Juni 2019 und dem 30. Juni 2019
([Nr. 299-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.34 Anfrage der Abg. Klubobfrau Mag.^a Dr.ⁱⁿ Humer-Vogl, Heilig-Hofbauer BA und Scheinast an Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Stöckl (Nr. 302-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) betreffend Mineralölrückstände in Lebensmitteln
([Nr. 302-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.35 Anfrage der Abg. Scheinast, Klubobfrau Mag.^a Dr.ⁱⁿ Humer-Vogl und Heilig-Hofbauer BA an Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Stöckl (Nr. 303-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) betreffend Mülltrennung in der SALK
([Nr. 303-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.36 Anfrage der Abg. Landtagspräsidentin Dr.ⁱⁿ Pallauf und Mag.^a Jöbstl an Landesrätin Mag.^a (FH) Klambauer (Nr. 304-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) betreffend den „Tag der Aufklärung“
([Nr. 304-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.37 Anfrage der Abg. Klubobfrau Mag.^a Dr.ⁱⁿ Humer-Vogl, Heilig-Hofbauer BA und Scheinast an Landesrat DI Dr. Schwaiger (Nr. 305-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) betreffend die Rettung von Rehkitzen
([Nr. 305-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.38 Anfrage der Abg. Scheinast, Klubobfrau Mag.^a Dr.ⁱⁿ Humer-Vogl und Heilig-Hofbauer BA an Landesrat DI Dr. Schwaiger (Nr. 306-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) betreffend den Schutz der heimischen Flüsse
([Nr. 306-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.39 Anfrage der Abg. Klubobfrau Mag.^a Dr.ⁱⁿ Humer-Vogl, Scheinast und Heilig-Hofbauer BA an Landesrätin Hutter (Nr. 307-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) betreffend die Biodiversität und Artenvielfalt im Bundesland Salzburg
([Nr. 307-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))

- 9.40 Anfrage der Abg. Klubobfrau Mag.^a Dr.ⁱⁿ Humer-Vogl, Heilig-Hofbauer BA und Scheinast an Landesrätin Hutter (Nr. 308-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) betreffend Biotopkartierungen
([Nr. 308-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.41 Anfrage der Abg. Klubobfrau Mag.^a Dr.ⁱⁿ Humer-Vogl, Heilig-Hofbauer BA und Scheinast an Landesrätin Hutter (Nr. 309-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) betreffend Schulsozialarbeit im Bundesland Salzburg
([Nr. 309-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.42 Anfrage der Abg. Heilig-Hofbauer BA, Klubobfrau Mag.^a Dr.ⁱⁿ Humer-Vogl und Scheinast an Landesrätin Hutter (Nr. 310-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) betreffend die LAIS-Bewegung im Bundesland Salzburg
([Nr. 310-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.43 Anfrage der Abg. Zweiter Präsident Dr. Huber, Klubobmann Egger MBA und Weitgasser an Landesrätin Hutter (Nr. 311-ANF der Beilagen 2.S.16.GP) betreffend Ausbau der Ganztagschule
([Nr. 311-BEA der Beilagen 2.S.16.GP](#))
- 9.44 Anfrage der Abg. Dr.ⁱⁿ Klausner und Klubvorsitzenden Steidl an die Landesregierung (Nr. 1-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrat Mag. Schnöll - betreffend die Elektrobetriebsvorschrift beim O-Bus
([Nr. 1-BEA der Beilagen](#))
- 9.45 Anfrage der Abg. Dr. Maurer, Klubvorsitzenden Steidl und Mösl MA an Landesrat Mag. Schnöll (Nr. 2-ANF der Beilagen) betreffend ein Hallenbad im Flachgau
([Nr. 2-BEA der Beilagen](#))
- 9.46 Anfrage der Abg. Klubvorsitzenden Steidl, Dr.ⁱⁿ Dollinger und Dr. Maurer an die Landesregierung (Nr. 3-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Schellhorn - betreffend das Sachprogramm Schianlagen
([Nr. 3-BEA der Beilagen](#))
- 9.47 Anfrage der Abg. Klubvorsitzenden Steidl, Dr.ⁱⁿ Dollinger und Dr. Maurer an die Landesregierung (Nr. 4-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrat DI Dr. Schwaiger - betreffend Fischerei und Fischotter
([Nr. 4-BEA der Beilagen](#))
- 9.48 Anfrage der Abg. Klubvorsitzenden Steidl, Thöny MBA und Dr. Maurer an die Landesregierung (Nr. 5-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Schellhorn - betreffend Care Leaver
([Nr. 5-BEA der Beilagen](#))
- 9.49 Anfrage der Abg. Klubvorsitzenden Steidl, Thöny MBA und Dr. Maurer an Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Schellhorn (Nr. 6-ANF der Beilagen) betreffend Bereitschafts- und Krisenpflegeeltern
([Nr. 6-BEA der Beilagen](#))

- 9.50 Anfrage der Abg. Dr. Maurer und Forcher an Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Stöckl (Nr. 7-ANF der Beilagen) betreffend die Transparenz und Lesbarkeit des Landesbudgets ([Nr. 7-BEA der Beilagen](#))
- 9.51 Anfrage der Abg. Dr.ⁱⁿ Dollinger, Dr. Maurer und Forcher an die Landesregierung (Nr. 8-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrat DI Dr. Schwaiger - betreffend Notfallzulassungen im Land Salzburg ([Nr. 8-BEA der Beilagen](#))
- 9.52 Anfrage der Abg. Ing. Mag. Meisl, Forcher und Dr. Maurer an die Landesregierung (Nr. 9-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrätin Mag.^a (FH) Klambauer und Landesrat DI Dr. Schwaiger - betreffend Raumordnung ([Nr. 9-BEA der Beilagen](#))
- 9.53 Dringliche Anfrage der Abg. Klubvorsitzenden Steidl, Thöny MBA und Dr. Maurer an die Landesregierung (Nr. 10-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Stöckl - betreffend Ausbildungsplätze für Pflegeberufe im Bundesland Salzburg ([Nr. 10-BEA der Beilagen](#))
- 9.54 Anfrage der Abg. Klubvorsitzenden Steidl und Dr. Maurer an die Landesregierung (Nr. 11-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann Dr. Haslauer, Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Stöckl, Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Schellhorn, Landesrätin Mag.^a (FH) Klambauer, Landesrat DI Dr. Schwaiger, Landesrätin Hutter und Landesrat Mag. Schnöll - betreffend die Öffentlichkeitsarbeit des Landes Salzburg ([Nr. 11-BEA der Beilagen](#))
- 9.55 Anfrage der Abg. Dr.ⁱⁿ Klausner und Klubvorsitzenden Steidl an die Landesregierung (Nr. 12-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrat Mag. Schnöll - betreffend die Entwicklung des Gütertransportes auf der Schiene im Land Salzburg ([Nr. 12-BEA der Beilagen](#))
- 9.56 Anfrage der Abg. Dr.ⁱⁿ Klausner, Dr.ⁱⁿ Dollinger und Dr. Maurer an die Landesregierung (Nr. 13-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Stöckl und Landesrat Mag. Schnöll - betreffend die Situation um die O-Busse ([Nr. 13-BEA der Beilagen](#))
- 9.57 Anfrage der Abg. Dr.ⁱⁿ Klausner und Klubvorsitzenden Steidl an die Landesregierung (Nr. 14-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrat Mag. Schnöll - betreffend Unfallhäufungsstellen im Land Salzburg ([Nr. 14-BEA der Beilagen](#))
- 9.58 Anfrage der Abg. Mösl MA und Forcher an die Landesregierung (Nr. 15-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Stöckl, Landesrat DI Dr. Schwaiger und Landesrätin Hutter - betreffend freien Zugang zu den Seen im Land Salzburg ([Nr. 15-BEA der Beilagen](#))

- 9.59 Anfrage der Abg. Dr. Schöppl und Teufl an die Landesregierung (Nr. 16-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann Dr. Haslauer - betreffend die Gegenstände der Regierungssitzungen und der Regierungsumläufe zwischen dem 1. Juli 2019 und dem 31. Juli 2019
([Nr. 16-BEA der Beilagen](#))
- 9.60 Dringliche Anfrage der Abg. Dr.ⁱⁿ Dollinger und Dr.ⁱⁿ Klausner an die Landesregierung (Nr. 21-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Stöckl und Landesrat Mag. Schnöll - betreffend der O-Bus-Halte in der Birkensiedlung
([Nr. 21-BEA der Beilagen](#))
- 9.61 Anfrage der Abg. Dr.ⁱⁿ Dollinger und Thöny MBA an die Landesregierung (Nr. 17-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Stöckl und Landesrätin Mag.^a (FH) Klambauer - betreffend Kinderbetreuung
([Nr. 17-BEA der Beilagen](#))
- 9.62 Anfrage der Abg. Dr.ⁱⁿ Dollinger und Thöny MBA an die Landesregierung (Nr. 18-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landeshauptmann-Stellvertreter Dr. Schellhorn und Landesrätin Mag.^a (FH) Klambauer - betreffend die Berechnung und Auszahlung der bedarfsorientierten Mindestsicherung an die Bewohnerinnen der Frauenhäuser im Bundesland Salzburg
([Nr. 18-BEA der Beilagen](#))
- 9.63 Anfrage der Abg. Dr.ⁱⁿ Dollinger, Mösl MA und Thöny MBA an die Landesregierung (Nr. 19-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrätin Mag.^a (FH) Klambauer und Landesrätin Hutter - betreffend Schulkosten
([Nr. 19-BEA der Beilagen](#))
- 9.64 Anfrage der Abg. Dr.ⁱⁿ Dollinger und Klubvorsitzenden Steidl an die Landesregierung (Nr. 22-ANF der Beilagen) - ressortzuständige Beantwortung durch Landesrat DI Dr. Schwaiger - betreffend Notfallzulassungen im Land Salzburg
([Nr. 22-BEA der Beilagen](#))
10. Berichte der Landesregierung, um deren Vorlage der Landtag ersucht hat
- 10.1 Bericht der Landesregierung zum Beschluss des Salzburger Landtages vom 10. April 2019 betreffend die Vermeidung von Plastik
([Nr. 26 der Beilagen](#))
- 10.2 Bericht der Landesregierung zum Beschluss des Salzburger Landtages vom 13. März 2019 betreffend die steuerliche Begünstigung von Immobiliengeschäften im Bereich von Baulandsicherungsmodellen und dem geförderten Wohnbau
([Nr. 27 der Beilagen](#))